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Η Αναστασία Αγγελοπούλου είναι πτυχιούχος του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Είναι 
κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στο ίδιο Τμήμα με τίτλο: «Σχέσεις 
Ιουδαίων και Ελλήνων κατά τον Ιώσηπο» καθώς και διδακτορικού διπλώματος 
στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστήμιου Αθηνών με τίτλο: «Θρησκευτικές 
προπαγάνδες στις μητροπόλεις και επισκοπές της Νομαρχίας (Βιλαέτι) 
Θεσσαλονίκης, 1870-1912. Το ζήτημα των διαφιλονικούμενων ιερών τόπων 
λατρείας στις κατά τόπους ελληνορθόδοξες κοινότητες».   
 
Έχει εργαστεί επί σειρά ετών σε διοικητικές θέσεις, ερευνητικά προγράμματα 
και επιτροπές στο ΑΠΘ. Από το 2019 εργάζεται ως Ειδικό Τεχνικό και 
Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.) στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού και από το 2021 ως Εργαστηριακό Διδακτικό 
Προσωπικό (Ε.ΔΙ.Π.) στο ίδιο Τμήμα.  
 
Είναι Μέλος-Επιστημονικός Σύμβουλος για την ιστορία και τον πολιτισμό των 
απόδημων Ελλήνων του εξωτερικού (Ευρώπη, ΗΠΑ, Λατινική Αμερική, 
Αφρική) στο Μέλαθρον Οικουμενικού Ελληνισμού, μια μη κυβερνητική 
οργάνωση στην Αθήνα, 3ης Σεπτεμβρίου 144 και στο Ίδρυμα Εθνικού και 
Θρησκευτικού Προβληματισμού, στο Μέλαθρο Αναστασίου-Ιουλίας Μπίλλη 
(Μουσών 37, Άνω Πόλη, Θεσσαλονίκη). Συμμετείχε σε αποστολές, εκδηλώσεις 
και δράσεις  σε ομογενειακές κοινότητες από το 1998 και εξής στη Βόρειο και 
Νότιο Αφρική (Αλεξάνδρεια-Κάϊρο-Σινά και Γιοχάνεσμπουργκ), στην 
Κων/πολη, Μ. Ασία, Πόντο, στις Η.Π.Α (Βοστώνη, Ουάσινγκτον, Ν. Υόρκη), 
Βραζιλία, Αργεντινή, Κούβα και Μεξικό. 
 
Eρευνητικά ενδιαφέροντα: Θέματα κοινοτικής, κοινωνικής, εθνικής και 
εκκλησιαστικής ιστορίας και πολιτισμού του 19ου και 20ου αι., με επίκεντρο τη 
Μακεδονία και σε σχέση, ειδικότερα, με τις ξένες θρησκευτικές και άλλες 
εθνικές και πνευματικές κινήσεις και προπαγάνδες της ευρωπαϊκής 
οθωμανοκρατίας, μέχρι τους βαλκανικούς πολέμους. 
 
Διδακτική εμπειρία: 
Tμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού (ακαδ. έτος 2022-
2023) 
 
Προπτυχιακό επίπεδο: 

 Iεροί τόποι λατρείας των ορθόδοξων κοινοτήτων στη δίνη του 
εθνοφυλετισμού, 19ος – 20ος αι. 

 Η Εκκλησία-Κοινωνία Θεσσαλονίκης. Διαχρονική πνευματική 
ακτινοβολία της αποστολικής πόλεως, με έμφαση στην περίοδο του 
οθωμανικού ζυγού μέχρι σήμερα. 
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Μεταπτυχιακό επίπεδο: 

 ΙΕ27 Χριστιανική Τοπογραφία-Τοπική Εκκλησιαστική Ιστορία 
(συνδιδασκαλία)-ΠΜΣ Ορθόδοξη θεολογία και χριστιανικός πολιτισμός 

 ΙΕ38 Οικουμενικό Πατριαρχείο και Σλαβικές Εκκλησίες 
(συνδιδασκαλία)-ΠΜΣ Ορθόδοξη θεολογία και χριστιανικός πολιτισμός 

 
Συμμετοχή σε συμβουλευτικές επιτροπές μεταπτυχιακών 
διπλωματικών εργασιών 
Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, ΠΜΣ Ορθόδοξη 
Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός 

 Η εκκλησιαστική ιστορία και η προσέγγισή της στο ιστορικό-φιλολογικό 
περιοδικό “Νέος Ελληνομνήμων” του ακαδημαϊκού Σπυρίδωνα 
Λάμπρου. 

 Το βουλγαρικό ζήτημα στην περιοχή της Δράμας από τα τέλη του 19ου 
έως τα μέσα του 20ου αιώνα. Εκκλησιαστικός και εκπαιδευτικός 
ανταγωνισμός. 

 
Συγγραφικό έργο:  

 Βιβλίο-διδακτικό εγχειρίδιο με τίτλο: Ιεροί τόποι λατρείας των 
ελληνορθόδοξων κοινοτήτων στη δίνη του εθνοφυλετισμού-19ος -20ος 
αιώνας, Αναστασία Αθ. Αγγελοπούλου, Θεσσαλονίκη, 2023. 

 Βιβλίο-διδακτικό εγχειρίδιο με τίτλο: Εκκλησιαστική Ιστορία. Η 
Εκκλησία-Κοινωνία Θεσσαλονίκης. Διαχρονική πνευματική 
ακτινοβολία της πόλεως στην Χερσόνησο του Αίμου ως Εξαρχίας, 
Βικαριάτου και Μητροπόλεως, Θεσσαλονίκη, 2022. Συνεργασία: Αθ. 
Aγγελόπουλος, καθηγητής ΑΠΘ. 

 Μονογραφία με τίτλο: «Ο θρησκευτικός λυρικός στοχασμός τον 20ο 
αιώνα: Εισαγωγικά Μαθήματα», Θεσσαλονίκη, 2020. Συνεργασία: Αθ. 
Καραθανάσης, ομότ. καθηγητής ΑΠΘ. 

 Άρθρα στο Εργαστήριο Ιστορίας, Πολιτικής, Διπλωματίας και 
Γεωγραφίας της Εκκλησίας «Eusebious Lab» του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού: 
- Αρπαγέντες, αμφισβητούμενοι ή κλειστοί ιεροί τόποι λατρείας στην 

Μακεδονία μεταξύ 1870-1912, λόγω βουλγαρικής και ρουμανικής 
προπαγάνδας: περιπτώσεις στο Βιλαέτι Μοναστηρίου (Βιτωλίων) 
και συγκεκριμένα στη μητρόπολη Μογλενών, (8-6-2020). 

- Το νομικό και εποπτικό καθεστώς των ιερών τόπων λατρείας στη 
Μακεδονία, από το 1867 κ.ε., και οι πρακτικές μεθοδεύσεις 
αμφισβήτησής τους με τον Περί Εκκλησιών Νόμο, το 1910, (16-8-
2019). 

 Συμμετοχή σε συλλογικό έργο το 2019: συμβολή στον Τιμητικό Τόμο του 
Μητροπολίτη Βέροιας με θέμα: «Οι συνέπειες του εκκλησιαστικού 
εθνοφυλετισμού στην Μακεδονία εκ του σχίσματος της Βουλγαρικής 
Εξαρχίας (1870-1912). Η περίπτωση αμφισβητήσεως ιερών τόπων 
λατρείας στην Ι. Μητρόπολη Βερροίας και Ναούσης». 
 


